

Na podlagi 8. člena odloka o obvezni pripravi srednjeročnega družbenega plana s prostorskim planom občine Ljubljana Vič-Rudnik za obdobje od 1981 do 1985. leta (Uradni list SRS št. 27/78), 12. člena odloka o obvezni pripravi dokumentov »Ljubljana 2000« (Uradni list SRS, št. 27/78) in 174. člena statuta občine Ljubljana Vič-Rudnik (Uradni list SRS, št. 2/78) je Skupščina občine Ljubljana Vič-Rudnik na sejah zboru združenega dela, zboru krajevnih skupnosti in družbenopolitičnega zbora dne... sprejela

SMERNICE

za pripravljane družbenega plana občine Ljubljana Vič-Rudnik za obdobje 1981—1985 in dolgoročno obdobje do leta 2000.

UVOD

Temeljne usmeritve družbenega razvoja so:

— nadaljnje poglobljanje samoupravnih socialističnih odnosov na ustavnih in zakonskih temeljih v vseh področjih združenega dela,

— zagotavljanje stabilne rasti življenjskega standarda z izboljševanjem delovnih pogojev delavcev in življenjskih pogojev občanov, s posebnim poudarkom na izenačevanju teh pogojev v občini ter mestu Ljubljani,

— doseganje stabilnejšega in dinamičnega gospodarskega in družbenega razvoja ob povečanju produktivnosti dela, ekonomičnosti poslovanja, družbeni rentabilnosti naložb in akumulativnosti gospodarstva,

— pospeševanje povezovanja in organiziranosti gospodarstva za nastopanje na tujih tržiščih, kar je eden od bistvenih elementov jačanja izvozne sposobnosti ter istočasno pomemben sestavni del preobrazbe družbenoekonomskih odnosov v združenem delu,

— stalno in dosledno izvajanje ukrepov za varovanje življenjskega okolja.

I. TEMELJNE USMERITVE GOSPODARSKEGA, SOCIALNEGA IN PROSTORSKEGA RAZVOJA

— V dolgoročnem obdobju bo dosežena pospešena gospodarska rast občine, tako bo rast družbenega proizvoda v obdobju 1981—1985 najmanj za eno indeksno točko presegla najvišjo doseženo v ostalih ljubljanskih občinah, medtem ko bo njegova rast po letu 1985 presegla rast v ostalih ljubljanskih občinah za 1—2 indeksne točke, kar bo omogočilo izenačevanje občine Vič-Rudnik po ustvarjenem družbenem proizvodu in narodnem dohodku z ostalimi ljubljanskimi občinami.

— Dosežena bo usklajena rast gospodarskega, socialnega in prostorskega razvoja, kar pomeni, da bodo morala za doseganje izenačevanja gospodarske moči ter socialnega in prostorskega standarda v občini z ostalimi ljubljanskimi občinami nekatera po-

dročja gospodarstva ter socialne in prostorske infrastrukture doseči nadporečno rast.

— V gospodarstvu bodo dosegle pospešeno rast propulzivne in deficitarne panoge: industrija, malo gospodarstvo, kmetijstvo in turizem.

— V socialnem razvoju bodo nadporečno rastla tista področja, ki neposredno vplivajo na dvig produktivnosti v gospodarstvu in deficitarna področja: zdravstvo, izobraževanje, otroško varstvo, znanstveno-raziskovalna dejavnost.

— V prostorskem razvoju bo dosežena najhitrejša rast tiste gospodarske infrastrukture, ki bo omogočala planirano izgradnjo gospodarskih objektov in objektov socialnega standarda: energetska, prometna in komunalna infrastruktura ter izgradnja PTT objektov.

— Gospodarska rast bo temeljila na pospešenem vlaganju v vsa tri področja družbenoekonomskega razvoja občine, pri čemer se bodo za obnavljanje obstoječih kapacitet kot glavni vir sredstev koristila predvsem lastna in združena sredstva. Za izgradnjo novih kapacitet v prednostnih področjih in panogah se bodo v večji meri koristila bančna sredstva, pri socialnem in prostorskem razvoju pa bo poudarek na solidarnostnem prelivanju sredstev od ostalih ljubljanskih občin.

— Za doseganje planirane investicijske potrošnje bo rast sredstev za razširjeno reprodukcijo v gospodarstvu presegla rast družbenega proizvoda za nekaj indeksnih točk. To pomeni, da se bo relativno omejila rast vseh ostalih oblik porabe (splošne, skupne in osebne) za 1—2 indeksni točki pod stopnjo rasti družbenega proizvoda.

— Rast prebivalstva bo za nekaj desetih indeksnih točk presegla naravno rast. Rast zaposlovanja se bo v obstoječih organizacijah združenega dela, ki ne bodo imele večjih investicij, gibala v okvirih naravnega prirasta, medtem ko bo v tistih organizacijah, ki bodo odpirale nove obrate, rast zaposlovanja lahko za nekaj desetih indeksnih točk presegla naravno rast. Naveden koncept zaposlovanja bo omogočil:

— da kljub pojavljanju novih industrijskih objektov na področju občine poprečna letna rast zaposlovanja v občini ne bo višja kot za nekaj desetih točk od naravne rasti prebivalstva,

— usklajen socialni in prostorski razvoj z urbanizacijo občine in

— doseganje planirane gospodarske rasti na kvalitetnih osnovah.

— Rast realnih osebnih dohodkov se bo gibala v organizacijah združenega dela skladno z doseženimi rezultati dela, v vsakem primeru pa bo nižja od dosežene rasti produktivnosti.

— Skladno s težnjo po izenačitvi gospodarske moči občine z doseženo v ostalih ljubljanskih občinah bo osnovni cilj razvoja tudi težnja po izenačenju gospodarskega, prostorskega razvoja in socialnega standarda med krajevnimi skupnostmi znotraj občine. Za doseganje navedenega cilja bo potrebno doseči večje solidarnostno prelivanje sredstev iz drugih ljubljanskih občin.

— Pospešeno se bo nadaljevalo na spreminjanju samoupravne organiziranosti v tistih organizacijah združenega dela ter dislociranih enotah, kjer obstajajo pogoji za to. Prav tako se bo vsebinsko poglobljalo formalno že izvedene spremembe v samoupravni organiziranosti gospodarskih organizacij s področja občine.

Še nadalje se bo dograjevalo in usposabljal samoupravne interesne skupnosti kot mesto dogovarjanja in sporazumevanja delovnih ljudi in občanov o uresničevanju ciljev družbenega in gospodarskega razvoja.

II. TEMELJNI CILJI GOSPODARSKEGA RAZVOJA PO DEJAVNOSTIH

INDUSTRIJA

Na območju občine Vič-Rudnik se bo razvijala industrija, ki bo izpolnjevala naslednje kriterije:

— kapitalna in razvojna intenzivnost (zahtevna tehnologija na podlagi znanja in znanstvenih dosežkov),

- izvozna usmeritev,
- surovinsko manj zahtevna dejavnost,
- energetsko manj zahtevna dejavnost,
- povezanost z domačimi znanstvenimi dosežki in znanstvenimi institucijami,
- varstvo okolja,
- visoka produktivnost.

Temeljne usmeritve so:

— v srednjeročnem in dolgoročnem planskem razdobju bo poudarek na pospešeni industrializaciji občine, poprečna rast proizvodnje bo najmanj za eno indeksno točko preseгла najvišjo doseženo v ostalih ljubljanskih občinah.

— Razvijala se bo visoko tehnično opremljena industrija, izvozno usmerjena, kapitalno in razvojno intenzivna. Prednostne panoge bodo:

- kovinska industrija,
- kemična industrija,
- elektro industrija,
- grafična industrija,
- živilska industrija,
- energetika.

— V industriji bo potrebno poiskati in razvijati tiste programe, ki bodo na kvalitetnih dejavnostih razvoja (visoki produktivnosti, uvajanje nove tehnologije, sodobne organizacije proizvodnje in poslovanja, uvajanje v stalni povezanosti z raziskovalnimi institucijami novih znanstvenih dosežkov itd.) zagotavljali gospodarsko rast organizacije združenega dela in občine, predvsem pa to velja za lesno predelovalne, kemične ter nekatere organizacije združenega dela iz kovinske ter elektroindustrije.

— Industrijske organizacije se bodo intenzivno vključevale v mednarodno delitev dela. Težnja bo na blagovni menjavi z deželami v razvoju in socialističnimi deželami, pri čemer bo potrebno pri uvozu zaradi smotne izrabe domačih surovin in uravnoveženja plačilne bilance zmanjšati odvisnost od zahodnih držav ter nadomeščati v čim večji meri uvoženi z domačim repromaterialom, kar zlasti velja za elektroindustrijo ter v okviru danih možnosti za kemično industrijo.

— Zaposlovanje bo smotno in produktivno. Stopnja rasti se bo z upoštevanjem družbenega dogovora o minimalnih standardih pri novozaposlenih gibala v okviru navedenih v globalnih usmeritvah. Z usmerjenim izobraževanjem, izobraževanjem ob delu ter ustrezno štipendijsko politiko se bo dvigala kvalifikacijska struktura zaposlenih, ki bo pomemben dejavnik bodočega razvoja.

— Proučiti bo potrebno možnosti dolgoročnega kooperacijskega sodelovanja z inozemskimi partnerji in vlaganje tujega kapitala v organizacije združenega dela s področja občine.

— Pospešeno se bo vlagalo v dopolnitev in modernizacijo obstoječih industrijskih objektov in v odpiranje novih kapacitet v navedenih prednostnih in ostalih panogah, ki ustrezajo kriterijem. Osnovni vir financiranja investicij bodo lastna in združena sredstva organizacij združenega dela, bančna in druga sredstva.

— Za doseganje navedenih ciljev bo potrebno doseči z omejevanjem vseh oblik porabe — osebne, splošne in skupne — rast reproduktivne sposobnosti industrijskih organizacij, pri čemer naj najhitreje raste tisti del poslovnega sklada, s katerim razpolagajo delavci v delovnih organizacijah. Poseben poudarek bo na izvozu.

— Razmestitvena politika novih proizvodnih obratov bo temeljila na načelu čim bolj približati delovno mesto prebivališču zaposlenih. S tem se bo prometno razbremenil mestni del občine, hkrati pa bo omogočena enakomernjša industrializacija krajevnih skupnosti, in ne nazadnje, doseglo se bo čistejše okolje.

V mestnem delu se bo razvijala tista industrija, ki terja malo prostora in ne onesnažuje okolja, v izvenmestnem pa tista, ki potrebuje obsežnejše površine za proizvodne objekte in skladišča.

— Zaradi ekonomije lokacije se bo industrija razvijala v industrijskih conah, ki se bodo formirale z združevanjem sredstev organizacij. Pri oblikovanju industrijskih con bodo imeli prednost tisti predeli, ki so komunalno ter z ostalo gospodarsko infrastrukturo najpopolneje opremljeni.

— V srednjeročnem in dolgoročnem obdobju se bo pospešeno nadaljevalo s spreminjanjem samoupravne organiziranosti orga-

nizacij združenega dela v smislu zakonskih določil. Cilj mora biti smotrna delitev proizvodnih programov, boljšega izkoriščanja kapacitet, pospešenega združevanja sredstev za investicije itd. Prav tako bo potrebno čim več organizacij združenega dela zajeti v ustrezne samoupravne povezave, pospešeno se bo nadaljevalo na samoupravnih preobrazbah v dislociranih enotah na območju občine, kjer imajo pogoje za oblikovanje TOZD ter vsebinsko poglobljajo že izvedene preobrazbe v samoupravni organiziranosti.

KMETIJSTVO

— V kmetijskem prostorskem planu, kot sestavnem delu občinskega prostorskega plana, bo na podlagi usklajenega dogovora med vsemi nosilci planiranja v občini in krajevnimi skupnostmi opredeljen prostor, ki bo dolgoročno namenjen kmetijski rabi.

V programih sanacije izvedbe politike varstva vodnih rezervatov se bo vzporedno z ostalimi interesenti usklajevalo tudi kmetijske interese.

— Sodobnejši pristop bo zahteval vrednotenje prostora ljubljanskega barja, pri čemer ne bo ostalo samo pri ugotovitvah, da se stanje na barju slabša, temveč se bo vrednotilo vplive in interese, ki se pojavljajo na barjanskem prostoru. Dolgoročno gledano bo potrebno na barju razmejiti površine glede na rabo. Uredi- tev kmetijskega barja ne bo naloga samo kmetijske zemljiške skupnosti in občine Vič-Rudnik, temveč tudi naloga mesta, regije in republike. Širša problematika in odgovornost za ljubljansko barje bo morala biti prikazana v prostorskem načrtu.

— Skrbeti bo potrebno za pravilno namensko rabo, izboljševanje in združevanje kmetijskih zemljišč v občini ter na ta način za pospeševanje:

— živinorejske proizvodnje in to tako mesne kot mlečne. Glede na obseg kmetijskih površin bo občina lahko pomemben dejavnik v preskrbovanju Ljubljane,

— proizvodnja krme, ki bo morala doseči tak obseg, da bo zagotovila živinoreji v čim večji meri nadomestiti dražjo uvoženo, — istočasno bo potrebno proučiti možnosti uvajanja nove tehnologije proizvodnje vrtnin, ki bi omogočala proizvajalcem konkurenčni reprodukcijski proces v cilju postati pomemben preskrbovalec Ljubljane z vrtnarskimi proizvodi.

— Nosilca proizvodnje bosta družbeni in zadružni sektor. Družbeni sektor proizvodnje mora postati nosilec moderne in tehnološko dovršene proizvodnje, zadružni sektor mora preko konkretnih pogodb zagotoviti kooperantom in združenim kmetom perspektivo in sigurnost njihove proizvodnje.

Porasta kmetijske proizvodnje v družbenem in zasebnem sektorju ne bo mogoče doseči brez hitrih in ustreznih družbenoekonomskih sprememb, ki se bodo morale odvijati predvsem na tistih območjih, ki so dolgoročno namenjena in v prostorskem planu opredeljena za kmetijsko rabo.

— V zasebnem sektorju bo potrebno za racionalno gospodarjenje pristopiti k združevanju dela, sredstev in zemlje v okviru proizvodnih skupnosti. Pri tem bo ena od temeljnih dejavnikov bodočega razvoja v zadružnem in družbenem sektorju uresničevanje dohodkovnih odnosov v smislu določil zakona o združenem delu.

— Za doseganje hitrejši rasti kmetijske proizvodnje bo potrebno pospešeno vlagati pod ugodnejšimi pogoji v:

- združevanje večjih agrokompleksov v zasebnem sektorju pod vodstvom kmetijske zadruge,
- v hidro in agromelioracijo zemljišč,
- v mehanizacijo in modernizacijo kmetijske proizvodnje družbenega in zasebnega sektorja,
- nadaljevanje raziskovalnih del na poskusnih poljih v zadružnem in družbenem sektorju.

— Oživilo se bo delo občinske zemljiške skupnosti, da bo uspešneje izvajala kmetijsko politiko in razreševala pravne postopke pri prevzemanju kmetijskih zemljišč. V sodelovanju z vodno skupnostjo Sava—Ljubljana bo pripravljala programe za izvajanje hidro in agromelioracij, združevala sredstva in sofinancirala pridobivanje in izboljšanje kmetijskih zemljišč ter reaktiviranje

opuščenih kmetijskih zemljišč. Njena glavna skrb bo, da bo vsa razpoložljiva kmetijska zemlja čim bolj uporabljena.

Pristopilo se bo k ureditvi zemljiško pravnih zadev kmetijskih TOZD ter jim dalo ustrezne ekonomske pogoje za uspešnejši nadaljnji razvoj.

— Vse, ki so na območju Ljubljane zainteresirani za razvoj kmetijstva, se bo združevalo v SIS za pospeševanje kmetijstva. V okviru SIS se bo načrtno, smotrno in enotno sprejemalo ukrepe za hitrejši razvoj kmetijstva in za reševanje obstoječe problematike: sanacija družbenih kmetijskih TOZD, kreditiranje nabave osnovnih sredstev v družbenem in zasebnem sektorju, pomoč zaščitnim kmetijam in drugo pospeševalno delo.

— Iz ekoloških, rekreacijskih ter obrambnih razlogov se bo prizadevalo za ohranitev kmetij v hribovskih predelih. Delati bo potrebno na sprejetju takih agrarno političnih ukrepov, ki bodo zagotavljali socialno varnost hribovskim kmetom in razvoj kmetijstva.

— Stremeti bo potrebno za tem, da bo oblikovanje cen osnovnih živil postala stvar samoupravnega odločanja kmetijskih proizvajalcev živilske industrije, trgovine z živili in organiziranih potrošnikov.

— Glede na ugodne naravne pogoje čebelarjenja bo potrebno v cilju razvijanja te dejavnosti iskati možnosti nadaljnega razvoja predvsem v sodobnem načinu dela, v boljši organiziranosti proizvodnega procesa, ter v uporabi poznanih sodobnih tehnično tehnoloških rešitev.

GOZDARSTVO

— Povečala se bo družbena skrb za vse gozdove, posebno pa še za gozdove mestnega območja ter varovalne gozdove v hudoourniških predelih ter ob vodotokih.

— Določil se bo režim čuvanja in gojenja dobrih gozdov na področju občine, medtem ko se bo slabe prepustilo urbanizaciji.

— Za gozdne in parkovne površine, ki so v ožjem predelu mesta, bo skrbela delovna organizacija Rast. Prav tako se bo za mestne gozdove določil režim čuvanja in gojenja ter izdelal podrobnejši načrt parkovnih gozdov na področju občine.

— Za povečanje obsega in kvalitete lesne proizvodnje v izvenmestnih gozdovih bo potrebno izboljševati kvalitetni sestoj gozdov ter odpirati gozdove z izgradnjo novih gozdnih komunikacij. Vlagalo se bo tudi v rekonstrukcijo že obstoječih komunikacij in s tem omogočalo cenejše spravilo in transport.

— Poprečna letna stopnja etata, gozdnogojitvene enostavne in razširjene reprodukcije ter vlaganji v gozdne komunikacije bo 4-odstotna.

— Poglobljalo se bo samoupravno povezovanje z lesno predelovalno industrijo ter v okviru tega združevalo sredstva za vlaganje v razširjeno gozdno-biološko reprodukcijo. Poleg tega bodo morali biti v gojenje gozdov vsaj posredno vključeni tudi drugi zainteresirani: komunalna organizacija Rast, združeni kmetje in prebivalci.

— Zaradi naravne in splošne družbene vloge gozdov ne bo mogoče skrbeti za gozdove prepustiti le gozdno-gospodarskim organizacijam, ki gospodarijo z gozdovi, ampak bo potrebno še močnejše aktivirati samoupravno interesno skupnost za gozdarstvo, v kateri so zastopani vsi zainteresirani za gozd. Preko nje se bo usmerjalo razvoj gozdarstva.

LOVSTVO

V obdobju 1981—1985 bodo lovske družine širile krog članov in izdelale lovsko-gospodarske načrte. Z njimi bodo opredelile stališča divjadi, gojitev, odstrel in območja mirnih con. Posebno pozornost bodo posvetile zatiranju boleznim in še posebej stekline. Vključiti je treba vprašanje odškodnin po divjadi na kmetijskih kulturah.

RIBIŠTVO

V obdobju 1981—1985 bomo varstvu okolja in še posebej vodi posvetili posebno družbeno skrb.

— Preprečevati bo potrebno vsakršno onesnaževanje voda

ter z zgraditvijo čistilne naprave oživiti tudi Ljubljano od izliva glavnega kolektorja dalje.

— Pri regulacijah voda bo potrebno upoštevati zahteve ribištva z izgradnjo pragov v strugah.

— V primernih območjih zgraditi ribnike za športni ribolov in pridelovanje rib na konzumu.

Za ribištvo je treba izdelati (programe) gojitvene plane.

TRGOVINA

Osnovni cilji razvoja v dolgoročnem in srednjeročnem obdobju 1981—1985 so:

— Nadaljevanje gradnje trgovin osnovne preskrbe, začetih ter planiranih, a neizvršenih v srednjeročnem obdobju 1976—1980.

— Pospešiti izgradnjo trgovin osnovne preskrbe na področju občine, tako da bo dosežena merjeno s kv. m prodajnega prostora na prebivalca poprečna razvitost te mreže v ostalih ljubljanskih občinah (razen občine Ljubljana Center), oziroma, da bo dosežen veljavni normativ izražen v kv. m na prebivalca za prihodnje srednjeročno obdobje 1981—1985. To narekuje, da se bo v izgradnjo trgovin osnovne preskrbe na območju občine vlagalo več sredstev v primerjavi z ostalimi ljubljanskimi občinami.

— Nove trgovine osnovne preskrbe bo potrebno graditi:

— istočasno z izgradnjo novih sosesk,

— v starih, še ne dovolj opremljenih stanovanjskih soseskah s tovrstnimi trgovskimi objekti,

— v tistih krajevnih skupnostih, ki po normativih ali po doseženi razvitosti trgovskega omrežja osnovne preskrbe zaostajajo za razvojem. Po številu in opremljenosti s trgovinami osnovne preskrbe bo potrebno doseči relativno izenačevanje v krajevnih skupnostih.

— Istočasno bo potekala pospešena gradnja specializiranih trgovin, ki bodo glede na doseženo gostoto prebivalstva locirane predvsem v mestnih krajevnih skupnostih, medtem ko bo v izvenmestnih krajevnih skupnostih dana prednost izgradnji mešanih trgovin.

S tem bo dosežen tudi naslednji osnovni cilj razvoja — približati ponudbo občanom ter razbremeniti središče mesta.

— Poleg navedenega bo potrebno pospešeno vlagati v rekonstrukcijo in modernizacijo obstoječih trgovskih objektov zaradi izboljšave poslovanja ter uvajanja sodobnejšega in racionalnejšega rokovanja z blagom.

— Pristopiti bo potrebno k izgradnji živilskih trgov, ki bodo z množico ponudnikov iz različnih krajev države popestrili izbor kmetijskih pridelkov.

GOSTINSTVO IN TURIZEM

— Gostinstvo in turizem imata v prostoru občine izredne razvojne možnosti za različne oblike te dejavnosti. Lega med vpadnicama Tržaško in Dolenjsko cesto pogojuje razvoj tranzitnega turizma. Kot funkcionalni del republiškega središča z gospodarsko in upravno vlogo zahteva razvoj poslovnega turizma. Bogata območja rekreacije z izjemnimi klimatskimi pogoji v neposredni bližini mestnega centra, hitra urbanizacija občine in naraščanje življenjskega standarda prebivalstva zahtevajo razvoj stacionarnega in izletniškega turizma ter rekreacije. Usmerjena kmetijska proizvodnja in zaščita gorskih kmetij pa pogojuje razvoj kmčkega turizma.

— V naslednjem planskem obdobju bo moral biti dosežen močan razvoj te panoge, kar bo zahtevalo velika vlaganja v odpiranje novih kapacitet in modernizacijo obstoječih objektov.

— Za razvoj tranzitnega turizma bo treba predvsem vlagati v nove objekte s prenočitvenimi zmogljivostmi. Za razvoj stacionarnega izletniškega in kmčkega turizma na območju Polhograjskih dolomitov, na Rakitni in na velikolaškem območju pa bodo potrebna tako vlaganja v nove kapacitete kot v modernizacijo in dopolnitve obstoječih.

— Ker na območju občine ni večjih gostinskih organizacij združenega dela, bo potrebno za investiranje v izgradnjo novih objektov pritegniti predvsem združena sredstva gostinskih in drugih organizacij izven področja občine Vič-Rudnik in bančne kredite. Za

modernizacijo in dopolnitev obstoječih zmogljivosti bo treba angažirati lastna sredstva delovnih organizacij. Vzporedno s tem pa mora biti dan poudarek pri vključevanju osebnega dela s sredstvi v zasebni lastniki pri odpiranju novih manjših gostinskih kapacitet in modernizaciji starih. Na ta način lahko zasebni sektor odigra vlogo dopolnitve in popestritve družbeni gostinski dejavnosti.

OBRT

Na področju družbene in zasebne obrti bo potrebno zagotoviti pospešeno gospodarsko rast.

V družbenem sektorju bo potrebno rešitev gospodarske moči obrtnih organizacij iskati v:

- pospešenem spreminjanju samoupravne organiziranosti teh organizacij v smislu določil zakona o združenem delu s ciljem dosežati večji obseg združevanja sredstev sorodnih enot malega gospodarstva za skupna vlaganja, kajti vse obrtne organizacije s področja občine so manjše in niso kreditno sposobne za najemanje večjih bančnih kreditov,

- pospešenem razvijanju kooperacijskih odnosov med obrtnimi in proizvodnimi organizacijami s področja občine Ljubljana Vič-Rudnik in ostalih ljubljanskih občin.

Za pospešen razvoj zasebne, predvsem storitvene obrti, bo potrebno:

- oblikovati sistem, ki bo omogočal nakup oziroma izgradnjo poslovnih in proizvodnih prostorov za potrebe servisnih in drugih dejavnosti obrti. Proučiti bo potrebno možnosti združevanja sredstev gospodarstva občine, ki bo podpisnik družbenega dogovora o združevanju sredstev za razvoj obrti.

Z zbranimi sredstvi bi predvsem načrtno pristopili:

- k nakupu prostorov za servisne dejavnosti v novih stanovanjskih soseskah,

- k izgradnji obrtnih centrov v že dograjenih soseskah,

- in k sofinanciranju izgradnje objektov za proizvodne obrti v obrtnih conah.

Osnovni cilj v dolgoročnem obdobju bo zagotoviti usklajeno rast storitev in proizvodov obrtnih organizacij z rastjo povpraševanja, doseči izenačevanje med KS znotraj občine glede preskrbljenosti z obrtnimi storitvami kot tudi z ostalimi ljubljanskimi občinami.

Poleg navedenega bo potrebno izvesti še vrsto ukrepov za stimulacijo razvoja obrti kot so:

- v okviru usmerjenega izobraževanja bo potrebno načrtno usmerjati mladino preko šolskih centrov v deficitarne obrtne poklice,

- postopno bo potrebno začeti omejevati vse oblike šušmarskega opravljanja dejavnosti in opraviti prehod iz popoldanske na celodnevno obrt,

- kadrovske bo potrebno usposabljanje knjigovodski center za opravljanje administrativnih uslug in nudenje ostale potrebne strokovne pomoči čim večjemu številu obrtnikov,

- pospeševati bo potrebno razvijanje kooperacijskih in drugih odnosov med družbenim in proizvodnim sektorjem obrti ter stimulirati ustanavljanje pogodbenih organizacij združenega dela v smislu ZZD.

III. TEMELJNI CILJI PROSTORSKEGA RAZVOJA PO PODROČJIH

URBANIZEM

- Cilji razvoja v prostoru bodo orientirani na podajanje osnove za razreševanje problemov, ki imajo svojo srednjeročno in dolgoročno dimenzijo. Občina ima tudi ob bodočih zaostrenih ekoloških pogojih še veliko prostora za nadaljnji razvoj, ki pa ga bo morala koristiti na najbolj smotrni način.

- Dosežena bo morala biti taka prerazdelitev in razvoj posameznih gospodarskih, družbenih in drugih dejavnosti, ki bo omogočala najugodnejši gospodarski razvoj in hkrati upoštevala naravne možnosti in prednosti prostora. Pri tem bo cilj doseči tako urejanje odnosov med razvojem navedenih dejavnosti in naravnim okoljem, ki bo varovalo naravo in ustvarjalo zdravo okolje.

- Usklajeno bo potrebno pristopiti k opredelitvi rabe prostora, sestaviti prostorski plan občine in skladno s tem pripraviti nove urbanistične zasnove občine, ki bo smiselno vgradila te usmeritve in strategijo razvoja občine.

- Prostorska reorganizacija in preusmeritev občine bo v bodoče prisotna zlasti v teh elementih:

- koncentracija industrije v industrijskih conah ob istočasni izgradnji posameznih manjših gospodarskih objektov v notranosti občine, kar je v skladu s konceptom približanja delovnega mesta mestu prebivanja in pospešenega gospodarskega razvoja nerazvitih krajevnih skupnosti,

- umseritev gradnje novih stanovanjskih sosesk in objektov individualne gradnje v manjvredna kmetijska in gozdna zemljišča, ki bodo tako opredeljena v kmetijskem prostorskem planu,

- policentrični razvoj občine ob istočasnem oblikovanju občinskega centra v mestnem delu,

- premišljeno razvrščanje infrastrukturnih naložb, da bodo ustvarjeni pogoji za izkoriščanje vseh občinskih potencialov, kar bi bil tudi eden od dejavnikov hitrejšega zmanjševanja razlik v razvitosti posameznih krajevnih skupnosti,

- ustvarjanje funkcionalnega, humanega in estetskega okolja, v katerem bodo imeli ljudje primerne pogoje za bivanje in delo.

- Pri razdelitvi in namenski rabi prostora bo potrebno doseči zaščito širših družbenih interesov pred različnimi individualnimi težnjami ter pri tem zagotoviti tako nadaljnjo urbanizacijo občine, ki bi odstranjevala dosedanje socialne razlike, izenačevala oskrbo prebivalstva in dala vsem prebivalcem ne glede na kraj bivanja ali socialni položaj kar najbolj enake možnosti za razvoj.

ENERGETIKA

- Zagotoviti bo potrebno vire in transport energije kot osnovni pogoj gospodarske rasti industrije in drugih gospodarskih dejavnosti ter stanovanjske graditve.

- Ker zaradi hitrega naraščanja porabe električne energije gradnja primarnih razdelilnih postaj z ustreznimi vodi ne sledi potrebam, je temeljni cilj izboljševanje sedanjega stanja ter gradnja novih RTP s pripadajočimi daljnovodi in povečava propustnosti obstoječega VN omrežja, transformatorskih postaj in NN omrežja.

- V usmerjenih soseskah stanovanjske gradnje se predvideva oskrba s plinsko energijo.

- Nujno bo potrebno zmanjšati število individualnih kurišč, stremeti je, da se vsa prioriteta in usmerjena stanovanjska gradnja priključi na centralne ogrevalne vire (vročevod, plinovod).

- Izdelati bo potrebno energetske študije ogrevanja z lokalnimi toplarnami na domače gorivo.

- Za izgradnjo novih energetskih virov bo izdelana energetska bilanca v okviru katere se bo določila vrsta, obseg in lokacija le-teh, pri čemer se bo v čim večji meri upoštevalo varstvo okolja.

PROMET, CESTE IN ZVEZE

- Glede na slabo razvito omrežje prometne infrastrukture bodo osnovne naloge:

- etapna rekonstrukcija lokalnih cest, nekategoriziranih cest in ulic in krajevnih poti,

- etapna izgradnja primarnih cest in obvoznic,

- urejanje javnega cestnega prometa,

- razvoj PTT prometa,

- urejanje peš con in kolesarskih stez.

- Etapno urejanje lokalnih cest, nekategoriziranih cest in ulic in krajevnih poti bo kontinuirana naloga s prioriteto rekonstrukcij cest, po katerih poteka javni potniški promet. Postopoma bo treba vse ceste predati v upravljanje in vzdrževanje pristojnim organizacijam oziroma skupnostim.

- Posebni poudarek bo potrebno podati izgradnji primarnih cest in obvoznic, ob tem se bodo gradili ustrezni priključki, modernizirala križišča itd.

- Proučilo se bo možnosti izgradnje izvennivojskih križanj cest in železnice.

— Razvoj javnega prometa bo potrebno usmerjati prografrsko. V ta namen bo potrebno modernizirati in urediti cestne odseke, da bo javni cestni promet varno in nemoteno potekal. Razvoj bo potekal skladno z razvojem stanovanjskih sosesk in industrijskih con ter zagotovil tudi redni prevoz delavcev iz oddaljenih krajev občine.

— Proučiti bo potrebno ojačitev in uvedbo novih avtobusnih prog povsod tam, kjer bo potreba glede na razvoj posameznih krajev.

TELEFONIJA

— Z razvojem bo potrebno zagotoviti povečanje obstoječih in izgradnjo novih telefonskih central, poleg nerealiziranih iz srednjeročnega plana 1976—1980, tako da bi se povečale kapacitete na območju občine za tolikšno število priključkov, da bi bila dosežena izenačitev tudi tega standarda z drugimi ljubljanskimi občinami.

— Za namestitev telekomunikacijske opreme bo potrebno zgraditi večje število novih PTT zgradb s centrom v Ljubljani, zgraditi bo potrebno še vrsto kabelskih mrež in povezav. Prav tako bo potrebno povečati število javnih govornic v izvenmestnih krajih.

STANOVANJSKO GOSPODARSTVO

Prednostne naloge bodo:

— Nadomeščanje v čim večji meri stanovanjski primanjkljaj iz preteklega obdobja in to tako, da:

— se bo pospešeno nadaljevala začeta in planirana, a nedokončana stanovanjska gradnja iz obdobja 1976—1980,

— se bo začela izgradnja novih večjih stanovanjskih sosesk ter pospešeno nadaljevala gradnja individualnih stanovanjskih objektov,

— se bo nadaljevala revitalizacija stanovanj po sprejetem programu presnove in prioriteten vrstnem redu, pri čemer bodo imela prednost stanovanja VI. in VII. kategorije starejših mestnih in izvenmestnih predelov.

— Pri gradnji bo imela prednost organizirana družbeno usmerjena blokovna in individualna gradnja. Vzporedno z njo pa se bo na posebej za to v prostorskem planu opredeljevalnih območjih odvijala tudi neorganizirana individualna gradnja.

— Pri izgradnji večjih sosesk bo imelo v skladu s postavljenim ciljem približanje mesta bivanja mestu zaposlitve prednost mestno in primestno področje, medtem ko bo manj strnjena gradnja prisotna v izvenmestnem področju. Poleg tega bo imela prednost gradnja na tistih področjih, kjer se bodo z vključevanjem novih stanovanjskih objektov reševali tudi problemi nedovoljenih gradenj.

— Stremelo se bo za tem, da se bodo gradile kompleksne soseske z vsemi potrebnimi objekti družbenega standarda in storitvene obrti, tako da se bo občina končno rešila naziva spalnega naselja. Pri tem bo potrebno s posebnimi samoupravnimi sporazumi opredeliti nosilce financiranja vseh potrebnih spremljajočih objektov v soseskah.

— Ostale pomembnejše naloge s tega področja bodo:

— zagotovitev nadaljnega solidarnostnega združevanja sredstev za subvencioniranje stanarin občanov, nakup stanovanj za pridobitno nesposobne občane ter reševanje stanovanjskih potreb invalidom in borcem,

— vzdrževanje s sredstvi ekonomske stanarine stanovanjskih objektov in stanovanj v skladu s tehničnimi normativi in standardi,

— usposabljanje in opremljanje enot hišne civilne zaščite ter sanacija in vzdrževanje obstoječih zaklonišč v stanovanjskih objektih ter

— zagotavljanje evidentiranja potreb občanov po stanovanjskih enotah v vseh organizacijah združenega dela s področja občine.

KOMUNALNO GOSPODARSTVO

— Komunalna infrastruktura je pogoj za uresničitev programirane izgradnje gospodarskih in stanovanjskih objektov. Poleg novih sosesk bo potrebno oskrbeti z vso potrebno komunalno infrastrukturo tudi druga deficitarna naselja ter manjša sanitarno ogrožena naselja.

— Prednostne naloge pri izgradnji kanalizacije bodo:

— zaščititi podtalnice v lškem vršaju,

— izgradnja čistilnih naprav,

— nadaljevati z gradnjo primarnega kanalskega omrežja,

— nadaljevati gradnjo sekundarnega omrežja, dokler ne bodo kanalizirana vsa urbanizirana področja občine in to tako v mestnem kot v izvenmestnem delu.

— Pri izgradnji vodovoda pa bo potrebno izpolnjevati naslednje naloge:

— zagotoviti bo potrebno pospešeno izgradnjo vodovoda, ki bo sledila dinamiki izgradnje usmerjenih stanovanjskih sosesk. Za zagotovitev novih virov bo zgrajena vodarna Brest s povezovalnimi cevovodi. Zgrajeni bodo tudi drugi cevovodi.

— Lokalne vodovode bo potrebno postopno poverjati v upravljanje Mestnemu vodovodu, ki bo moral izdelati sanacijski program.

— Stremeti je treba, da se v območjih z vodotoki izdelata kanalizacija s čistilnimi napravami ter organizirano uredi odvažanje smeti na celotnem območju občine. Izenačiti bo potrebno ceno vode in javne higijene na ravni mesta.

— Prav tako bo potrebno rešiti komunalno problematiko nedovoljenih gradenj z ozirom na kategorizacijo objektov oziroma skupine projektov.

— Razvoj komunalne opreme bo potekal prioriteten po prostorskih programih, predvidenih za kompleksnejšo povezavo.

VODNO GOSPODARSTVO

Prednostne naloge bodo:

— Varstvo pred škodljivim delovanjem voda, pri čemer se bodo urejali hudourniški vodotoki in izvajali protierozijski ukrepi na prioritetenih področjih. Isti posegi predstavljajo tudi element reševanja temeljnih problemov Ljubljanskega barja.

— Vzdrževanje, urejanje in investiranje v osnovno odvodno mrežo s poudarkom na Barju, povodju Ljubljanice, Gradašnice in Podlipščice.

Pri novogradnjah bo dana prednost tistim investicijam, ki so povezane:

— z obstoječo in novo urbanizacijo občine,

— z uskladitvijo stanja vodotokov z izgradnjo južne obvoznice,

— in z reševanjem vodnogospodarske problematike ljubljanskega barja.

— Za odpravo velikih zaostankov za potrebami se bodo pospešeno izvajala tudi vzdrževalna dela.

— Varstvo vodnih količin in oskrba z vodo. Varovalo se bo vodne vire na zaščitenih področjih, tako bo na področju občine posvečena posebna pozornost vodnim režimom vodarne Brest s ciljem zagotovitve dodatnih vodnih količin.

— Varovalo se bo kakovost vode, zato bodo izdelani programi sanacij za industrijske organizacije, ki predstavljajo s svojimi tehnološkimi odplakami večje onesnaževalce okolja.

— Močno bodo pospešena raziskovalno-razvojna dela:

— ki so potrebna za interdisciplinarni pristop k ureditvi ljubljanskega Barja,

— na povodnju lške za dokončno ureditev in obogatitev vodnega vira Brest,

— izdelal se bo kataster vseh vodnih virov s področja občine.

IV. TEMELJNI CILJI SOCIALNEGA RAZVOJA PO PODROČJIH

SOCIALNO VARSTVO

Socialno varstvo se bo uresničevalo v temeljnih samupravnih skupnostih socialnega skrbstva, otroškega varstva, stanovanjskega gospodarstva, zaposlovanja, pokojninsko-invalidskega

zavarovanja ter starostnega zavarovanja kmetov. Skupnost socialnega varstva bo usklajevala in koordinirala kriterije in pogoje pri določanju pravic in obveznosti s področja socialnega varstva, se dogovarjala in neposredno izvajala dogovorjene skupne naloge s tega področja ter usklajevala in spremljala izvajanje programov samoupravnih interesnih skupnosti, ki se povezujejo v skupnost socialnega varstva.

OTROŠKO VARSTVO

Prednostne naloge na tem področju so:

- vključitev čim večjega števila otrok v organizirano varstvo v vzgojnovarstvenih ustanovah, tako da bo izenačen delež vključenih otrok z drugimi ljubljanskimi občinami,
 - ustvariti pogoje za vključitev vseh otrok v celoletno malo šolo,
 - ustvariti pogoje za vključitev vseh 5-letnih otrok v 80-urni vzgojni program,
 - skrbeti skladno s potrebami za razvojno motene otroke,
 - razvijati razne oblike športne rekreacije (enodnevna, večdnevna letovanja, zimovanja) in nuditi kulturne dobrine,
 - pospešeno vključevati v organizirano varstvo otrok, starih 4 mes. do 3 let v varstvene družine,
 - prilagajati poslovalni čas VVO potrebam združenega dela,
 - skrbeti za zdravo prehrano otrok in povečati obseg zdravstvenega varstva ter preventivne dejavnosti za otroke,
 - razvijati različne oblike sodelovanja s starši.
- Za doseganje navedenih ciljev, ki bodo omogočili izenačiti vzgojnovarstveni standard v občini z doseženim v ostalih ljubljanskih občinah, bo potrebno:
- graditi nove vzgojnovarstvene objekte v soseskah na področjih oziroma v krajevnih skupnostih, kjer je dosežen najnižji odstotek vključitve otrok v organizirano varstvo,
 - zagotoviti, da se bodo istočasno z izgradnjo novih sosesk gradili tudi vzgojnovarstveni objekti,
 - proučiti možnosti zagotovitve varstva za potrebe otroškega varstva v novozgrajenih objektih v stanovanjskih soseskah.

SOCIALNO SKRBTSTVO

Temeljni cilji razvoja so:

- uvajanje enotnega sistema evidentiranja socialno skrbstvene problematike in zbiranja podatkov,
 - izpeljava povezave z drugimi družbenimi dejavniki za oblikovanje takšnega socialno-varstvenega sistema, ki bo v čim manjši meri zahteval korekcijo socialnega skrbstva in omogočal višji nivo preventivne dejavnosti in sicer:
 - na področju mladostniške delikvence,
 - na področju organiziranja rejništva za otroke, z iskanjem in usposabljanjem rejnikov in rejnic,
 - na področju zdravljenja alkoholizma in drugih oblik zasvojenosti,
 - na področju socialnega dela z obsojenimi in odpuščenimi osebami,
 - na področju skladnejšega reševanja problemov socialno zaposlenih družin in občanov,
 - in razvijanju raznovrstnih oblik družbenega varstva starejših občanov.
- Posebna skrb bo posvečena izgradnji stanovanj za upokojenca ter domskih kapacitet za duševno prizadete občane, alkoholike in druge.
- Poleg tega bo socialno skrbstvo reševalo še druge zadeve, ki so predmet njene obravnave.

VZGOJA IN IZOBRAŽEVANJE

Prednostne naloge v razvoju osnovnega šolstva bodo:

- zajeti v celodnevno šolo in podaljšano bivanje tolikšen delež vseh otrok, da bo dosežena izenačitev z drugimi ljubljanskimi občinami,

- povečati kvaliteto dela z zmanjšanjem števila učencev na oddelek oziroma na učitelja ter koeficient učne izmene,
- izenačevanje vzgojnoizobraževalnega standarda med ljubljanskimi občinami in krajevnimi skupnostmi v občini.

Za doseganje navedenih ciljev bo potrebno:

- vlagati v izgradnjo novih objektov v tistih krajevnih skupnostih, ki imajo zadostno število osnovnošolske generacije,
- zagotoviti, da se bodo istočasno z izgradnjo novih sosesk gradili tudi osnovnošolski objekti,
- zagotavljati razvoj in posodabljanje podružničnih šol za učence nižjih razredov.

Poleg navedenih osnovnih ciljev se bo uresničevalo še naslednje:

- rast vloge šolskih svetovalnih služb,
- organiziranje brezplačnih učbenikov,
- zajetje čimvečjega števila otrok v šolsko prehrano itd.

Na področju občine bo potrebno vlagati še v posodabljanje objektov srednjih šol, sanirati objekte za usmerjeno izobraževanje in rešiti prostorsko problematiko glasbene šole.

KULTURA

Temeljni cilj razvoja je povečati število uporabnikov kulturnih storitev in dobrin ter jih čim bolj približati občanu. Zato bo potrebno:

- zagotoviti nadaljnji razvoj amaterske kulturne dejavnosti z istočasnim večanjem kvalitete njihovega dela,
- povečati fond in izposojajo knjig, z zagotovitvijo dodatnih prostorov za knjižnice, odpiranjem novih podružničnih oddelkov in uvajanjem novih bibliobusov,
- uvajati sistem rednega vzdrževanja, obnavljanja in prezentacije kulturne dediščine,
- investirati v obnavljanje in izgradnjo kulturnih domov oziroma prostorov za kulturne namene v krajevnih skupnostih,
- zagotavljati prostore za kulturno udejstvovanje v novozgrajenih soseskah.

RAZISKOVALNA DEJAVNOST

Naloge, ki so trajnega značaja, bodo še nadalje:

- popularizacija raziskovalne in inovacijske dejavnosti,
- uveljavljanje inovacijske dejavnosti,
- prizadevanje za stabilen družbenoekonomski razvoj in vključevanje raziskovalne dejavnosti v razvojne načrte OZD, SIS, KS, občine in mesta.

V vseh OZD, kjer so za to realne potrebe, bo treba ustanoviti razvojne službe in jim zagotoviti pogoje za delo.

Zbiranje raziskovalnih potreb in ustvarjanje pogojev za izvajanje občinsko ali regionalno pomembnih raziskovalnih projektov.

Potrebno bo doseči večjo povezanost med znanstvenoraziskovalnimi organizacijami in organizacijami združenega dela.

ZDRAVSTVO

Temeljne naloge so:

- zagotoviti boljše in popolnejše zdravstveno varstvo vsega in aktivnega prebivalstva ter s tem zmanjšati odsotnost z dela,
 - organizacijsko izboljšati izvajanje zdravstvenega varstva udeležencev NOV,
 - usposobiti zdravstvene službe za delo v pogojih družbene samozaščite SLO in ob izrednih razmerah,
 - krepitev higiensko-epidemiološke aktivnosti za zaščito zdravja občanov in ustvarjanja zdravega okolja na delovnih mestih,
 - izpopolnjevati organizacijo zdravstvene službe ter funkcionalno povezati službe osnovne specialistične in bolnišnične dejavnosti,
 - izpopolniti vse oblike zdravstvene vzgoje in posvetovalne dejavnosti.
- Za doseganje navedenih ciljev bo potrebno investirati v povečanje kapacitet zdravstvenega doma ter odpirati zdravstvene po-

staje v večjih krajih, ki še nimajo ustrezno organizirane zdravstvene službe.

TELESNA KULTURA

— v planskem obdobju se bo predvsem razvijala množična športnorekreacijska dejavnost občanov v krajevnih skupnostih in delovnih organizacijah, zato se bodo gradili taki objekti, razvijale tiste dejavnosti ter usposabljalno kader, ki bo omogočal razvoj športa,

— prizadevali si bomo za pridobitev večjih telesnokulturnih površin na prebivalca, tako da bo dosežena izenačitev tega standarda z drugimi ljubljanskimi občinami,

— usposabljalno se bo amaterski kader, ki bo sodeloval pri izvajanju programa telesnokulturnega minimuma v krajevnih skupnostih, vzgojnovarstvenih ustanovah, šolskih športnih društvih in organizacijah združenega dela.

KADROVSKA POLITIKA

Osnovni cilj kadrovske politike je dosledno uresničevanje družbenega dogovora o oblikovanju in izvajanju kadrovske politike, v katerem so opredeljene njene ključne naloge. Pri uresničevanju le-teh se bodo morale organizacije s področja občine zlasti prizadevati za:

— doseganje take samoupravno zasnovane in opredeljene kadrovske funkcije, ki izhaja iz družbenoekonomskega in političnega položaja delavcev v združenem delu,

— vključevanje plana potreb po kadrih ter planov izobraževanja ob delu in iz dela v plane razvoja organizacij kot njihov pomemben sestavni del,

— organizirano in sistematično spremljanje kadrov, izboljšanje kadrovske strukture ter racionalno zaposlovanje v skladu s pridobljeno strokovno izobrazbo in z delom pridobljenimi delovnimi zmoglostmi,

— dosledno uresničevanje samoupravnega sporazuma o pogojih za zaposlovanje in o minimalnih standardih za življenjske in kulturne razmere pri zaposlovanju delavcev,

— ustrezno organizacijo in kadrovske okrepitve strokovnih kadrovske služb ter izobraževalnih centrov za izvajanje kadrovske funkcije,

— dosledno izvajanje družbenega dogovora in samoupravnega sporazuma o štipendiranju, tako da bo:

— kadrovske štipendiranje postalo resnično temeljna oblika štipendiranja,

— vsaka podeljena štipendija bo temeljila na kadrovske potrebah in kot taka zagotavljala vir kadrov.

V. LJUDSKA OBRAMBA IN DRUŽBENA SAMOZAŠČITA

Ljudska obramba in družbena samozaščita kot enoten in skupen interes naše družbenopolitične skupnosti bo izhajala iz že dosedaj dosežene stopnje obrambnih priprav in se bo v nadaljevanju vključevala v gospodarske in socialne potrebe občanov, organizacij združenega dela, druge samoupravne organizacije in skupnosti. Temeljila bo na osnovnih elementih, ki bodo zagotavljali stalno obrambno pripravljenost ter najnujnejše pogoje za učinkovito vsestransko obrambo in zaščito posameznikov, občine in mesta in sicer:

— razvoj obrambnih priprav skupščine občine Ljubljana Vič-Rudnik ter družbenopolitičnih organizacij,

— razvoj teritorialne obrambe,

— vzgoja in pouk za obrambo in zaščito prebivalstva, štabov in enot civilne zaščite občine, krajevnih skupnosti,

— opremljanje enot in štabov civilne zaščite občine in krajevnih skupnosti,

— posebne naloge s področja ljudske obrambe,

— sofinanciranje priprav s področja ljudske obrambe pokrajinskih odborov in pokrajinskih štabov teritorialne obrambe ljubljanske pokrajine.

Upoštevati bo potrebno dejstvo, da realizacija načrtovanih

nalog ne bo prinesla zadovoljivih rezultatov, če ne bodo hkrati tudi drugi nosilci obrambnih priprav vložili kar največ naporov za uspešen razvoj na tem področju, posebno pa v obrambne priprave v temeljnih in drugih organizacijah združenega dela ter skupnostih.

stališče

Izvršni svet skupščine občine Ljubljana Vič-Rudnik je obravnaval smernice na sejah dne 13. 6., 20. 6. in 27. 6. 1979 in jih sprejel ter jih posreduje v širšo javno obravnavo ter delegatom občinske skupščine v obravnavo in sprejem.

IZVRŠNI SVET